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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:828 Internationell rätt i Palestina 

Den nuvarande vapenvilan i Gaza är ytterst bräcklig och hänger på en skör tråd. 
Den omfattande förödelsen i Gaza fortsätter att påverka befolkningen djupt, och 
det mänskliga lidandet är av en omfattning som saknar motstycke i modern tid. 
Både Hamas och den israeliska militären har visat en oerhörd brist på hänsyn 
till de civila i Gaza, vilka har fått betala det högsta priset i denna konflikt 
mellan extrema krafter.

FN:s högkommissarie för mänskliga rättigheter, Volker Türk, har kritiserat 
Israels finansminister Bezalel Smotrich för hans uttalande om att det ”kanske 
vore rättvist och moraliskt” att låta två miljoner invånare i Gaza svälta tills 
israeliska gisslan återlämnas. Flera israeliska ministrar, inklusive finansminister 
Smotrich och före detta säkerhetsminister Itamar Ben-Gvir, har uppmanat till 
fördrivning av palestinier och etablering av israeliska bosättningar på 
Gazaremsan. Premiärminister Netanyahu har försvarat idén om att förflytta 
Gazabor och hävdade att det inte utgör etnisk rensning, eftersom ”i krig lämnar 
människor sina hem”. USA:s president Donald Trump har föreslagit att 
Egypten och Jordanien ska ta emot palestinier från Gaza, med avsikten att 
Israel ska kunna annektera området med amerikanskt stöd.

Vi socialdemokrater värnar om det multilaterala samarbetet inom FN och att 
stärka internationell rätt, och dessa uttalanden riskerar att underminera en 
rättsbaserad världsordning. Vidare anser vi att kraven som ställts på Israel av 
ICJ är rimliga och bör följas, någonting som inte gjorts av Israel. Även ICC:s 
arresteringsorder mot Netanyahu och före detta försvarsminister Gallant ska 
följas, då de misstänks för allvarliga överträdelser av Genèvekonventionerna. 
Nu straffas internationella brottmålsdomstolen av USA genom riktade 
sanktioner för sitt arbete med internationell rättskipning – en förutsättning för 
en rättsbaserad världsordning. Det är anmärkningsvärt att sanktionsordern kom 
efter att Trump förklarat att han är beredd att begå folkrättsbrott genom att 
överta Gaza och rensa området på palestinier.

Sverige har en stolt historia av att värna demokrati, mänskliga rättigheter och 
folkrätten i internationella sammanhang, vilket har tjänat Sverige och världen 
väl. Det här är värden som är hotade, och därför är det viktigt att Sverige tydligt 
markerar mot detta.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-21
Besvaras senast
2025-03-05 kl. 12.00
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Stenergard:

 

På vilka sätt ämnar ministern agera för att markera mot planerna på att fördriva 
palestinier och på så sätt även deklarera hur Sverige ämnar ta initiativ för att 
stärka den rättsbaserade världsordningen när länder som USA ser ut att lämna 
den?

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


